

证券导报举办“儋州中小企业投融资对接会”农业企业专场活动 4家儋州农业企业“秀”实力 共探发展新机遇

□ 本报记者 林师炜



喜禾农场俯拍图。受访方供图



大皇岭农业董事长陆桂花向投资方代表讲解公司的产业布局。孙鹏云/摄

“公司的科技成果转化运用进度如何？”

“公司目前的行业地位处在第几名？竞争对手是海南本地的企业？还是广东等外地企业？”

“融资资金主要投向哪些方面？”

3月13日，儋州4家企业进行了投融资路演，现场投资方机构兴趣浓厚，接连抛出问题。

当天，在《证券导报》社承办的“儋州中小企业投融资对接会”农业企业专场活动现场，儋州4家农业企业负责人与海南多家私募基金高管“面对面”交流。

本次活动采用“实地调研+现场路演”的形式。证券导报邀请私募基金深入走访儋州企业，根据农业企业的经营特点，为企业设计高效实用的融资方案。

本次活动邀请的融方企业有：海南热作两院种业科技有限责任公司（以下简称热作种业）、海南大皇岭农业开发有限公司（以下简称大皇岭农业）、海南嘉禾农业开发有限公司（以下简称嘉禾农业）、海南恒丰国际食品物流加工产业园（以下简称恒丰国际）；投资方机构有：海南农垦基金管理有限公司、中光绿色产业基金、海南世元通达私募基金管理有限公司以及上海基金公司海南合伙人；国投证券作为券商代表参会。本次活动特别邀请海南股权交易中心作为融资业务辅导机构。

热作种业：研发与市场优势引投资方热议

活动首站走进热作种业。路演活动现场，热作种业总经理唐跃东向与会代表介绍了热作种业的历史沿革及业务发展情况。

据悉，热作种业始建于1992年，由中国热带农业科学院海口实验站100%控股。目前，热作种业年生产的各类热带作物种苗超4000万株，是海南省最早且规模最大的现代化种苗组培工厂。公司产品涵盖香蕉、斑斓叶、姜黄、菠萝、热带兰花等，此外公司还掌握牛油果种子和火龙果种子等工厂化繁育技术。

海南农垦基金、中光绿色产业基金等参会代表围绕热作种业的研发投入、竞争格局等方面进行了提问。唐跃东表示，目前公司每年的研发资金投入占总营收的30%~35%。在粽香斑斓及热带菠萝组培苗领域，公司在国内占据领先地位，公司的种苗销售网络遍布海南、广东、广西、福建、云南等国内省份及缅甸、柬埔寨、老挝等共建“一带一路”国家。

问答结束后，各投资方机构围绕融资渠道、资金投向等方面向热作种业管理层进行了融资方案规划及发展建议。

大皇岭农业：盼融资促共享农庄业态升级

紧接着，证券导报与投资方机构一行赶往大皇岭山麓天南湖畔，走进大皇岭农业，在大皇岭共享农庄开启本次活动第二站路演。

路演开始，大皇岭农业董事长陆桂花讲述了她与海南长臀鲩的故事：长臀鲩俗称白骨鱼，2002年，她从松涛水库引入近4000条白骨鱼到天南湖进行放生保种。该水域水质环境良好，白骨鱼很快适应了这里的环境，并在此栖息繁衍。

陆桂花一手抓保护，一手促发展，农庄业务逐渐繁荣。“游客越来越多，业态也

越来越丰富。我们需要进一步融资，以提高大皇岭共享农庄的接待能力和农产品的深加工能力。”在路演现场，陆桂花亮出了大皇岭不老村的项目规划。“我们希望战略投资者给我们提供融资的同时，也在商业运营及业态规划上带来更多的经验及资源。”

在了解企业需求后，投资方机构代表根据当前大皇岭共享农庄经营情况、产业结构进行了分析并初步规划了融资方案。大家表示，后续会组织投研团队再次访问大皇岭农业，进一步调研及洽谈。

嘉禾农业：引入战投布局新型水果消费场景

活动第三站，证券导报与投资方机构一行前往“热带农业迪士尼”——喜禾农场。在嘉禾农业建设的云舍松涛书院里，大家聆听了浙江姑娘周金枝的“5000亩海南田园梦与商业狂想曲”。

“跑遍16个国家，考察200多家农业基地，我们才拟定537条水果种植的标准。”11年前，嘉禾农业创始人周金枝从浙江来到海南儋州，将新零售模式、共享共创文化与订单农业相结合，打造了自然生态田园综合体——喜禾农场。如今，喜禾农场已整合海南23个联合种植基地，积累了40余万会员。

依托海南自贸港政策，嘉禾农业通过“内生外延，双轮驱动”，将更多的农产品变为“农商品”。“我们现在计划通过引

入战略投资者，将国外的农产品供应链与本土供应链资源进行整合，并以一种新的移动商业体布局更多线下水果消费场景。此外，我们也计划通过融资，将嘉禾农场、海岛印象、云舍松涛‘三产’协同、融合发展，打造成中国热带田园综合体，充分展示海南的风土、风物、风情。”周金枝说。

在路演现场，投资方机构对嘉禾农业新型水果供应链线下消费项目产生了浓厚兴趣。大家表示，希望通过整合相关资源，与嘉禾农业在农业领域进行新业务的协同和探索。海南股权交易中心与会代表表示，可根据嘉禾农业的业务布局，对接更多融资资源并提供财务咨询及培育辅导工作，助力企业迈向资本市场。

恒丰国际：借政策东风拓展东南亚市场

本次路演活动最后一站，证券导报与投资方机构一行来到洋浦保税港区内，走进海南省最大的粮食生产企业——恒丰国际。恒丰国际关联公司内蒙古恒丰集团银粮面业有限责任公司是国家级农牧业产业化重点龙头企业，拥有“中国好粮油”“中华老字号”“中国驰名商标”和“内蒙古自治区主席质量奖”等荣誉称号。

“大家现在看到的是恒丰国际建设的双廂间形式智能化平房仓，在温控、虫害、防火、防霉等方面实行24小时监控管理，单仓仓容达1.25万吨，每座仓库都达到了行业领先标准，而这样的仓库我们已经建成了15座。”恒丰国际项目负责人王煜带领大家游览园区，介绍着公司另一个30万吨物流枢纽项目，这是国家级重点项目，分为两期，一期16万吨项目已于2022年全部完成，二期正在规划中。

位于洋浦保税港区内的恒丰国际是恒丰集团实施“北固南拓”发展战略的重要一步。恒丰国际于2017年初开始建设，项目建设总投资50亿元，目前已投资25亿元。公司下一步将继续加大投资。项目建成后将成为粮油肉类食品进出口、集散、储备、流通、加工、贸易、现代物流以及工业旅游于一体的粮油肉类健康食品产业综合性园区。

“我们主要利用海南自贸港政策优势及洋浦深水港的优势，以进口小麦为主要原料，生产优质专用面粉、高端面粉制品、健康食品等。公司正立足海南，加快在海南省及周边沿海地区布局，拓展东南亚市场。”王煜在路演活动现场表示，恒丰国际正处于稳健发展期，因此，公司正探索以多种方式推动业务进一步发展。

本次路演活动系“儋州中小企业投融资对接会”系列活动的第三场，走进企业，以闭门会形式进行投融资路演，得到了企业的好评。企业负责人纷纷表示：“我们非常欢迎这样的方式，既能深入交流，又节约了我们的时间，欢迎股权投资基金多来企业走走看看。”

本次活动由儋州市科学技术和工业信息化局主办，《证券导报》社承办。